



全市中小学(幼儿园)开学第一课活动丰富多彩

本报讯 新学期伊始,我市各中小学、幼儿园纷纷开展以理想信念、光荣传统、中华礼仪、安全教育等为主题的开学第一课,激发广大师生爱祖国、爱人民、爱家乡的情怀,帮助学生迈好求学第一步。

启迪家国情怀

8月31日,明镜小学的新生们背着书包来到校园,校长在拱门边为每一位新生送上校本课程,让孩子们了解校园文化,激发孩子们爱家乡爱祖国的情怀。孩子们纷纷拍照留念,欢声笑语充盈校园。

洋安小学则把少先队员讲党史作为开学第一课,让红色精神沁润童心。少先队员代表边走边介绍,学生们通过听讲解,从小树立“红领中心向党,永远跟党走”的信念。

市实验幼儿园开展了八仙娃“趣”游建德主题活动,通过一张照片、一段回忆、一个故事,介绍自己的家乡,把家乡的美景、美食、民俗、典故等以小道具、微场景的形式呈现出来。孩子们自导自演,形式生动活泼。通过一系列的活动,孩子们对家乡有了更深的了解,对家乡和祖国的自豪感油然而生。

大同初中的“开学第一课”则邀请了退役军人许竹海来校讲述抗日战争时期的故事,让学生们感受到了作为一个中国人的自豪和生活在和平年代的幸福。

传承中华礼仪

开学前夕,新三中邀请了市“德文化”讲师团老师周道奎,为全校教师作“传承中华礼仪,点燃家国情怀”主题宣讲活动。宣讲围绕赓续优秀基因、发扬建功立德、走向美好未来三个方面,讲述了中华礼仪的文化传承、礼仪与师德师风的关系,深刻阐述了礼修自己、内外兼修方能成就人生的重要意义。课堂上,大家交流互动氛围浓厚。

大洋中心幼儿园开展了以“浙风十礼润心灵”为主题的开学第一课活动,各年段老师结合日常生活,以绘画、情景表演等形式,用通俗易懂的语言向孩子们讲解“浙风十礼”,引导孩子们“知礼”“悟礼”“明礼”“行礼”。

以茶为礼敬亲师,敲击锣鼓明志向,净心净手启智慧,祝福声中纳祝福……机关幼儿园的小朋友们在充满传统意义的人泮礼中走进幼儿园,在老师的带领下,用稚嫩的小手,在纸上一撇一捺画出“人”字。

入校仪式感满满

寿昌二小别出心裁地在校门口布置了“成功门”“步步高”,孩子们开心地穿过“成功门”,再一路跃过障碍,预示着新学年“步步高”。

乾潭一小的新生们在“梦想号”列车展板处合影,敲一敲大鼓、摸一摸香葱、尝一尝棒棒糖,仪式感满满。



满。

大同一小的学生们通过“启程之路”,跨过“生活自理”“学习自主”“行为自律”“安全自护”“人格自强”五个“小路障”,寓意成为“五自”好少年。

实验小学在校门口为新生拍摄照片,随着相机咔嚓一声,定格新生入学第一张纪念照;月亮湾小学的学生们击鼓鸣志、“鱼”跃龙门、印上印章,喻示着新征程开始启航;梅城中心小学的孩子们满怀期待地走过知礼门,将愿望写在卡片上,挂在“愿望树”上;明珠小学、李家中心小学、更楼小学、乾潭二小等学校通过走红地毯和点朱砂的形式,开启新学期。

牢记消防安全

8月31日,航头中心幼儿园特地邀请了寿昌镇消防救援队的消防员走进幼儿园,小朋友们通过亲身实践、近距离观察消防车、体验等方式,开展了一场生动全面的消防安全教育活动。

9月1日,寿昌幼儿园开展了以“安全启航,乐享消防”为主题的“开学第一课”,消防队员和老师用通俗易懂的语言、生动有趣的案例,多角度、全方位地为孩子们讲解消防安全知识,并结合校园火灾的特点,开展了安全疏散、扑救初期火灾等演习。

(记者 别阳军 通讯员 黄康佳)

新学年新气象,一批新改扩建学校投入使用

本报讯 9月1日,新学年开学,我市一批新改扩建学校投入使用。

三都中心幼儿园

日前,新建的三都中心幼儿园终于崭新亮相了。

三都中心幼儿园位于三都镇翁村新街与三江路交汇口,占地面积8467平方米,总建筑面积6550平方米,总投资3990万元,按照省一级幼儿园标准建造。新园首批共设12个班级,其中两个班级为全托班。全园可容纳450名幼儿,班级配套设施齐

全,设有活动室、午睡室、卫生间等。校园里还有供孩子们亲近自然、自由探索、“发明创造”的玩沙池、玩水池、运动场等,形成美化、绿化、优化为一体的童趣乐园,为孩子们打造多维度的成长环境。

实验小学

实验小学完成了包括学校教学楼、实验楼和综合楼扶手的维修和粉刷;教学楼、实验楼二楼至四楼的卫生间改造,综合楼四楼的卫生间改造,体育馆整体改造,体育馆LED采

购安装以及新阶梯教室音响的采购安装等。

实验幼儿园

实验幼儿园对全园27个卫生间、21个教室地面、4500平方米公共区域地面进行了改造,还在多功能厅新装了42平方米的LED屏幕墙。

更楼初中

更楼初中对宿舍楼进行了装饰装修、墙面粉刷,并完成了49间卫生间的改造及配套设备的采购安装,提升了宿舍楼的服务能力,使在校生有了更好的住宿环境。

大同初中

大同初中对学生宿舍进行了升级改造:墙面翻新粉刷,房间和阳台地砖整修铺贴,门窗及卫生间设备更换,为学生营造更加舒适温馨的学习和生活环境。

乾潭二小

乾潭二小对操场进行了维修,更换塑胶地面5660.92平方米,新建人工草皮地面2240平方米。新建后的操场有了一个标准的足球场,以及5人制、3人制足球场各一个,还有一个羽毛球场和两个篮球场。

马目中心学校

马目中心学校改造了塑胶跑道

2988平方米;硬化学生生活场所3750平方米,修复水沟及更换盖板220米;还进行了学校围墙修复、教学楼墙面粉刷、厕所维修等工作。

李家中心小学长林校区

该校对学生餐厅、学校食堂进行了升级改造,增设了一个面积200平方米的学生餐厅以及150个就餐座位,并对食堂外立面进行了翻新改造,对食堂内部结构进行了调整装修,还对学校操场进行了改造提升。

新安江职业学校

该校维修改造二期工程对教学楼、行政楼的外立面进行了改造,对报告厅进行了整体改造,将女生宿舍楼下的架空层改造为数控钳工实训室。

新安江中学

新安江中学对所有建筑的屋面防漏进行了整修,外立面进行了粉刷,并对2#、3#、4#教室进行了改造。还对食堂的设备间、操作间、仓库、洗菜区、蒸饭等功能区进行了改造。

明镜小学

明镜小学教学楼改造提升项目包括教学楼外立面改造和内部装修,新建了连廊、农场、体育馆舞台、安然工程书吧等。

